Actvite 1 : LE TRIANGLE DE SIERPINSKI

La figure de départ est un triangle équilatéral violet.

a) De la méme fagon, on construit un petit friangle bleu dans figure de dégart figure 1
chacun defiriangles violets la figure 1. Combien obtient- O ———
on de triangles violets dans g figure 2 2 la figure 3 2
. LEY

giw 4 . 2_)_&%:;%\% v;o‘e{g
Py 2: 90, 4
Lignee : 21 25"

> AX S\ figure 2

b) Imaginons que I'on continue a construire des friangles bleus
dans les friangles violets. Combien a-t-on de friangles [vimss
violets dans la figure 4 2 Puis dans la figure 7 2

:F"WQ - \Z_EXB Ju(om%@s violeds
ff%mc 1: @\x\%xbx’gxﬁ

>
On construit & I'intérieur de celui-ci un triangle bleu obtenu en
joignant les milieux des cbtés du triangle de départ.

Page 1

On note a™le produit de nfacteurs tous égaux a a, c'est la

notation « puissance ». >
2
a . NI 2 n

O\_‘.\ - O XOUXANK .- XA figure de départ figure 1
- \M/

c) Ecris, al'aide de cette nouve'l}eqﬁm%ﬁ&nbre de triangles violets qu'il y a dans les figures 1, 2,
3, 4 et 7. Ecrire une relation liant le nombre de triangles violets dans les figures 3, 4 et 7.

?\Qbf\m‘: 43 ‘-64 ?)2 _E&%ure_ G- 3“=3x”bxb><?>

‘_'E( € 52- ; 37—?))(?)’_ fi 5 7. 5‘_‘?.
) : - %’\f figure 2

ﬁ\%urc ¥ Qq—?—:’bfzz%’b g

d) Al'aide de ta calculatrice, indl’que combien il y a de friangles violets dans la figure 14. Ecris une
relation entre le nombre de triangles violets des figures 7 et 14.

De méme, indique combien il y a de triangles violets dans la figure 20 et enfin dans la figure 21 2
Qu'observes-tu 2

fl«%m li%??m:M 1El
B[] R ectenrs

n
e

_
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exerae 4 1 62
5\/ 3
7N«

333y

Pg3

[ T | Ecrire les produits suivants sous la forme d’une puissance.

C=(-6)x(-6) x

L
5575

o2

A=9Xx9%x9x9x%x9 Bi=

2
5

(~=6) x (-6) % (-6) x (-6)
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d) Al'aide de ta calculatrice, indique combien il y a de triangles violets dans la figure 14. Ecris une
relation entre le nombre de triangles violets des figures 7 et 14.
De méme, indique combien il y a de friangles violets dans la figure 20 et enfin dans la figure 21 2

5 ><3> AA
i ?) XjD A

’5 :)) 2) ,53&(;
figue Qo - 3% L3 96 78 bo

, 2 totadion
T 21 3T @cmnﬁﬁw

HLrn:

a
2 DR X
D P e 22

Lhe O puncae &

3 Y Jof Conveanion
3.3
N Ly
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‘B Parmi les expressions suivantes, indiquer
lesquelles sont égales.

A=2x2x2 BEF Z=3x2
p=23 F=2+2+2  F=3x3

/ﬂ( ZQB:D
™ - ”j)zrfbx?):wc
C = “?‘J‘wagz Ax D= C

166

PUISSANCES

Page 7

I. Puissances entiéres d’'un nombre relatif

1. Exposant positif

Définition : a désigne un nombre relatif et n un nombre entier avec n = 2

Le produit a x a x ... x a de n facteurs égaux & a est une puissance de a
n facteurs

On note a™ (lire « a puissance n ou a exposant n)

Exemple:2*= 3 %D v O vd . A6

I3 X iy
Convention :
e Pourtouta#0, a° = /f
e al= o

Remarque : a’se lit « a au camé » et a® se lit « a au cube ».

L’EJ \F;E\ <0 n0pdricy,

[
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m Pour chaque nombre, indiquer s’il est posi-
tif ou négatif.

3\
HETROE -8R e o
(27 Ly oA R 0 - @
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Calculer.

3
a. 35 b. (-2 . (%) d. (0,1)
g.1901  h.(-9 i Ot j. (-256)°

X 3= M

S Rl
b (—@x(l}x %(Z\
f/a\UrwrS

o [A) 44, /4 j\
i (-l) (Q)x(u (-LX(L)(L{_
O’fXO/[xQ/I 0004

L\\~G§‘_lJ (C>ﬂ -%)004

Ax A x4

e.(-0,1® f. 107

k.67t l. -54

Q\ 4W4OX R )JO
3 fpoars

=40 oo ao

e

Page 11

m Calculer.

a. Le double de -9.
c. Le cube de 2.

a.} (- 2)pd ==

b. Le carré de -5.
d. Le triple de 1,5.

SESE CS)K( 2)= <25
c\@i%@@zg
d\/{JSXBL(H%

Page 12




ACTIVITE 3 : LES BACTERIES
Un antibiotique bactéricide est une molécule qui détruit la croissance des bactéries. On appelle
CMB la Concentration Minimale Bactéricide.

@ns certaines conditions (notamment 37°C), si on injecte cette quantité minimale bactéricide
dans une souche infectée la population de bactéries est divisée a chaque heure par 1,67.

Expliquer pourquoi, au bout de 18 h de culture, I'antibiotique laisse moins de 0,01% de survivants
de la population microbienne. On dit que ceffe valeur caractérise I'effet bactéricide d’un
antibiotique.

hae O = oo (/)

%M i = /‘OO -Joo AT
9 4 67
< A &3
e & - o
J,Qﬁr /][6%16%

- 450><467r

A o7

Page 13

- 43
SN /{OO — AOO)(J')G\:}

A6t

hewne A

=~ O 008}8.<O ‘O/L

]g E texas Anstiunent
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2. Exposant négatif

Définition : a désigne un nombre relatif non nul et nun nombre entier

a " désigne l'inverse dea™:a™ = A
=
(2%
Q.

Yo

Remarque : Pour tout a # Oonc a~! est une autre écriture de I'inverse de a.
S ———T—N

A T A

Exemple :37¢= < ____

S
éirm}{ws
x A =

_—

A
QC

Calculer. Spns calunlairie
a. 34 b. (-3)* c.-34 d. 34

Q £ \Mr @ exercice 6 p
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(3) calculer. 2 | calculer.
e b. (-2)8 C.(%)S d. (0,1)3 e (LOAP f. 107 =< a. 3% b. (-3)4 c.-34 d. 34 e.(-3y*% f. -34
1901  h.(-9)! Q. Ot j. (-256)° k.61 1. -5 4 5_q:’/-1_ _ ‘8’%’_
' Y
g B PEBXDXSL D, sk ot G
> o ~ A A
(Y Ck v (-2) SRR alt?) = 4o A
¢ f/a\UrwrS = 1o ao Qoo _ (“5 2
: /z%)xww AR A T/
. T Tt -3 3aaas -
@ 4
“9x0,1- 0 001
&(%\’, (o 1), =~0,00
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3 | calculer.

a. 3%

b. (-2)8

| g. 1901 h.

(-9

Page 19

Découverte
Ecrire le résultat sous forme de puiss o Qadenss
LRl S %
Ty Dydx s L 3
24 x 2% = “)&*")\{)\{L X Py L‘
xyx b = -
115 = bl | s o x i s
{,&d:zu)\a sy *G 5@6:4‘(@!\5\
3x3¢ =Y xH°z2D =D
Covas -
/ms DE CALCUL : Pour tout nombre relatif a et tous nombres entiers rajatifs m etn:
n4-m
o a” -xam — Q_,
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S Qe Joo>

25 @ 9\.‘/\1 ?"
EAXY WX
T

36

e

REGLES DE CALCUL : Pour tout nombre relatif a et tous nombres entiers radatifs m etn :
o a'*Xa™ = an‘hn

i Q,“*m

am

aLadem

R R )
o %x%

2 io«otws

Radowss  ( Rodtus
Gy - @ mim“i
. 2 )4(3 °>x?>><?>193<'50> -
e ) XK Q&Jm QM 9-&-

REGLES DE CALCUL : Pour tout nombre relatif a et tous nombres entiers relatifs m etn:

° an x a'"'l. — a'll+"l

n
a

- n-m
—_ a

am

— + @)= O

64\ 6%%/& pé@

AX N
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@ a. Quelle est la moitié de 240 ?

c. Quel est le cube du carré de 2 ?

k2~

@\ 2 st

B
) -
I

M
9™
.9

L‘.O\-

b. Quel est le double de 240 ?
d. Quel est le carré du cube de 2 ?

Page 23

Calculer.

a.10’- b.71z=3 e.4° i 6v
B B ely et

010 "= /{Ox7(7><7(7></(0x70+40,<49
= 700000 (’—? 56’(05\

C vz bbbl =402,

Q~(E)Ll_ Ox546,5 6203
B3y Iy,
SR VAVP IR ¢
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ACTIVITE 2 « SANS CALCULATRICE » : SOBIG
Le virus « SOBIG.F » est un ver informatique qui se propage par e-mail.

Il se présente sous la forme d'un message dont le titre est aléatoire et d'un fichier joint.

Au début un ordinateur est contaminé. Cette contamination donne lieu a I'infection de 10 autres
ordinateurs (contamination n°1). Chaque ordinateur contaminé contamine & son tour 10
ordinateurs différents des premiers (contamination n°2), qui a leurs tours contaminent 10 autres
ordinateurs (contamination n°3) ...

/ AAvec I'aide de la notation puissance, détermine combien d’ordinateurs seront contaminés lors
des contaminations n°2, 4, 8 et 12.

' é‘ém\% ( endunalonss 'V\QQ%
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Il. Puissances de 10 et préfixe
n désigne un entier positif non nul

1. Puissances de 10

Propriétés :

e 10" désigne le produit de n facteurs tous €gaux & 10 :

0= A

x AOx - 'XB:A»

v

A Lo @
e 107" désigne l'inverse de 10™: 10—n=~'ﬂ_:OO.....o‘/f
20" e
Exemples : =
« w- A aoo = NOx 10xIO
e 107*= A

_—

0 = O 000 4

kg

Page 27

3. Régles de caicul

Propriétés : m, n désignent des nombres entiers relafifs.
. wnxin= AO T e
-N
g A " MAEN
° @om)n — /( O

Exemple : X _
(-Gl =) s om =2 2
100 x10*=_I( = AC % - AO - AD (10°)? =)Oeﬁ,__,{0<

/l\da

4. Notation scientifique

Définition : La notation scientifique d’un nombre décimal strictement positif est la seule écriture de la
forme a x 107, oU :
s aestun nombre décimal compris entre 1 et 10 exclu (1 < a < 10)

e n estun entier relafif

Exemple : Quelle est la notation scientifique de 10,62 ; de 0,005 2
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m Ecrire sous la forme d’une seule puissance.
R34 X3 b. 4% 410 6. 12 <% I2°
d.1,54x 1,56 e. (=5)3 x (=5)7 x (-5)
. B g Uut=r w05 L B0

p 6t

A 5% x3F— 5 9

«é- 4 X (l”o:a(ﬂ

7> - i - AT AT
HET YA B 5
o) (5 5T 5 (_5>3+'%-H (’6)5
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m Pour chaque nombre, indiquer s’il est posi-
tif ou négatif.

D 6t

a. (_Z)g*\ b.(-8)3 _c.68 d. (-12)!

L_’Q (= _3)4 ,((\m%l‘\ﬁ \I»\‘W’.‘)@

e.-5% . g. (~4)2 x (-13)3

Sasss, QPR g g
5—I—~ ( : M%a*\gl7/§“¥’ww
/@4 @3 né gt P g
)6 @ <

B
?) i o
3)

m Répondre sous la forme d’une puissance.
L S e IR AT BRI
Combien vaut : L

a. le double de 27 ? b. le carré de 4° ?
c. le triple de 38 ? d. la moitié de 215 ?
e. le cube de 104 ? f. le quart de 220 ?

2079 278
H(@S)"% _ (+5><l: L:o
d\ 58 )(5 _ ’575+4 B 53
d) % g g -
=42

T

D Uo“) = Ao
YR

;P) 62.80 ‘Q’-_—_zb :2?02

—

A
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ACTIVITE 4 : DE L'INFINIMENT GRAND A L'INFINIMENT PETIT

L’ INFINIMENT GRAND

En informatique, I'information est codée a partir de bits, qui ne prennent que deux valeurs : 0 et 1. Un octet
est un regroupement de 8 bits.

Combien d'informations différentes peuvent étre codées sur un octet 2

Les capacités de stockage des mémoires informatiques (disques durs, clés USB ...) utilisent un grand nombre
d'octets. Cela conduit a utiliser des multiples de I'octet.
Quelle est la capacité, en octets :

d'une clé USB de 10 Go 2

d'un CD de 800 Mo 2

« d'undisque dur externe de 1 To 2 66
L’INFINIMENT PETIT /“(’_ .,Jl/

Qu'est-ce-que les nanotechnologies 2

Donner les ordres de grandeurs des éléments suivants :
une cellule 2
un atome d'hydrogéne 2

Ecrire sous la forme d’une seule puissance.
13" %13° 67° 1,8% 1,3
5 b. e C. . T
13 6 x (672) (1,32 x 1,33)
\ 5 B3 2
<N .{{;CI/"(() gé‘;/’%@ /Ifb“x/)'b _ /1’5 :/{5
139 AL

p 6t

a.

C) i@,}jﬂ’_{%———aL~4/3 = /2
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ACTIVITE 4 : DE L'INFINIMENT GRAND A L'INFINIMENT PETIT

L’ INFINIMENT GRAND

En informatique, I'information est codée a partir de bits, qui ne prennent que deux valeurs : 0 et 1. Un octet
est un regroupement de 8 bits.
Combien d'informations différentes peuvent étre codées sur un octet 2

Les capacités de stockage des mémoires informatiques (disques durs, clés USB .
d'octets. Cela conduit a utiliser des multiples de I'octet.
Quelle est la capacité, en octets : 6
+ d'uneclé USBde 10Go 2
- d'un CD de 800 Mo ? /{ WO‘ /(O odeln
« d'undisque dur externede 1 To 2 -
L’INFINIMENT PETIT 3
Qu'est-ce-que IesTechnoIogles 2 /I N~ /)O m 4 GO O (OCIQL\D
Donner les ordres dé grandeurs des éléments suivants :
+ unecellule ? — 19
« unatome d'hydrogéne 2 1 O — /{O
‘J{O o * A ko= Ao® Ol
1 U(Q/W /l 4@0{% o’eddl
MO ?3OOKM R A0 \6® oclets = Xx\o ol

..) utilisent un grand nombre

2. Préfixes
On utilise des préfixes pour simplifier le nom et I'écriture de mesures exprimées en puissances de 10.
réfixe | Gigo. | Viega [ eilo | &(wade] il o | Ao
Symbole | (& ™M A = M Py 0
0 | A0 [ A0f [ A0® UT=A 40> | A5 [ Ao
Exemples :

Une clé USB ayant une capacité de 4 Go (giga octet) dispose d'un « espace mémoire » de

L,.GO—_

Lx S0° odelo

Le diamétre d'un cheveu est de I'ordre de 50 & 100 um c’est-a-dire qu'il @ un diamétre
S~————

20 pm = Dox 407
A0 pm = 100 A m

M+ ST
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VA1) Pour enregistrer un film de 2 h sur un

VA Pour enregistrer un film de 2 h sur un

disque dur, il faut un espace de 700 Mo. disque dur, il faut un espace de 700 Mo.
» Combien de films de 2 h peut-on enregistrer sur » Combien de films de 2 h peut-on enregistrer sur
un disque dur de 500 Go ? un disque dur de 500 Go ?

460 _ AOQOCIPJF/J }/}GO:J[O&GW
Al = A0" o7 A A

=40 o
5o Go = Fooxdo o

(// WE(W‘ ﬂ>—¥00 MO On ent dans NG
© 9 Smudot MY Shoion o propgen
| O g PIROpUet
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A &ilm | Foo o DY\()
SDOXJObﬂO

Boox 40"~ FL,20

00O

Page 39

V48 calculer.

a. 52 b. 52 c. (-5)2 d. -52 A
e.(-0,42 1043 g-04% h.(-0,4)3 —
i. 3 3123 k (-3)L=~-B]. ~31:-7 OJO 6(*

—

63—-6)<5?Q6

oC. -

e (-9) 2 9)u(-)-25-5
d. ‘522 - OSx5S - H%CJ

L (-
) ( O)LLS?) = (‘O; h)x(ﬂ)h)xto,u\ T~ C}'O oy
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4. Notation scientifique

Définition : La notation scientifique d'un nombre décimal strictement positif est la seule écriture de la
forme a x 10", oU :
« “@estun nombre décimal compris enfre 1 et 10 exclu (1 < a < 10)

e n estun entier relatif

Exemple : Quelle est la notation scientifique de 10,62 ; de 0,005 ¢

10,62 = 1,062 « A0~

Page 41

Donner la notation scientifique des nombres suivants.
a. 2 094,35 b. 0,5 x 10% c. 2,34 x 102

a>2@%u/39;

@cyw@%%ﬁ%@6€
g sCF

—_—
—
—

- Jx//og

d. 21,7 x 10

p 6
e. 9,27 + 102

s
0 093SKTO
/

05x 40"

L_JT

W wx /16

k—’ﬁ\/

Ox p*
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)Ny x A0
LV

334X 0% =

%x%@

= Sg(likleo/{ X/l(jt

)

\_3_.5\_)

:Q,IQX/{O

Page 43

91% + A0

g Z;Jrjjoo /lo‘:'&ljr
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@ 1. Convertir en m chaque distance, en donnant le résultat en notation scientifique.
a. 150 000 000 km b. 5 mm c. 0,14 nm d. 7 um e. 6 400 km
2. Associer chacune des images ci-dessous a la grandeur du 1. qui lui correspond.

(1) 7 (2) (3) (4) A~ (5) taille d’un
él atome de
‘ carbone
diameétre d’un

globule rouge - Exercices 3

") B0 ow am ki = 4 5xA0" km
= 4Sx 40°x A0 m
/”zm:/fQ)OMi/f’Q’Dm ___/15 44
o X/{O m

5 i, =510

A = A0
~T
/ am = A0m

' ;LMJZ /-2 X /lO_Q’ m
4%/1/77;40_6/77

Page 45

*0 400 hﬂ\: 3
N %@OX/{O m

._3 _
.0 mrof”‘@xu Rttt

= 6(L;x/{06 m
- (MG [ Roneto )
e/
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m Ecrire les nombres suivants en notation
scientifique.

a. 138 400 b. 0,051 1 c. 9,85
d.0,000 087 <3 x 105 x 40 x 107
72
L 3x107+98x107 W I2XA0
= Ay AP 4 x 10

o) 1,384 < NoCTD = 4,334 x A0°
6)0/05 (] = 5{4/()( /{O‘QJ

Q) 8/365 x AD°
d)8J;t><40{)

b 6t

5. Ordre de grandeur et encadrement

Exemple : Soient A =32 657 000 et B = 0,000 486.

Nombre Notation scientifique Encadrement Ordre de grandeur
A 3,265#x 40" | JOZALAO" | x40
& L3Ex A0 | _AGEBLAT] Hx A0

orcre-de-grandev-ao-produirde At B esST AR B~

lll. Régles de calcul sur les puissances et priorités opératoires
1. Priorités opératoires

Méthode : pour calculer une expression numérique sans parenthéses, on effectue d'abord les
puissances, puis les multiplications et les divisions, enfin les additions et les soustractions.

Exemple : 32 x 7° + (9 — 8)°:4

Page 47
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) Carré magique me A GG
XY et contréler ses resultats
Les produits des nombres ' ?)

34

situés sur chaque ligne, =
chaque colonne et chaque @ &l |
diagonale sont égaux.

» Reproduire et compléter
ce carré magique avec

des puissances de 3.
0 &t
5 X5 Xjfx% 5
TR

o+ 16+%
SN e

404 1363 33'3

>3 -

p 6

Etape 1: Calculer le produit :

—Y

Etapes 2 : Refrouver les puissances dans les lignes — colonnes ot iln'y a
gu'une seule inconnue :

310 X 317 X 39 X 33 - 310+17+9+3 - 339

316 X 3? X 39 X 312 — 3? X 316+9+12 — 3? X 337 — 339

Donc?=39-37=2

38
310 X 3? X 316 X 38 - 3? X 310+16+8 - 3? X 334 - 339 f

Donc?=39-34=5

3? X 36 X 312 X 33 = 3? X 36+12+3 = 3? X 321 = 339

Donc?=39-21=18

Page 49

(510

35

318

36

316

QJ.Q

S
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7
.@10 3 34 318
Etapes 3 : On recommence le méme procédé | \
10 ? 4 18 — 97 10+4+18 — 37 32 _ 23 11
3T X3 X3TX3 3 X3 3 X3 % 35 \317 ? 36 TEST A : PUISSANCES (SANS CALCULATRICE) TEST B : PUISSANCES (SANS CALCULATRICE)
Donc?=39-32=7 AN AN _ _
Exercice 1 : Calculer : Exercice 1 : Calculer :
16 2 9 12 8z - r 4 - P
35x317x37x36=3?x35+17+6=3?x328=339/_ 3°13 3 5:5&;- A2 =hxuxl = 6y
37 P 1. — o4
TS T ks x3¥ D
Donc?=39-28=11 13 N\ s - r
38 | 3 315\] 33 Yoo ao (B pEees) || P
(- ’_‘ 107 = O 000.4 10°

Etapes 4 : On recommence le méme procédé ’/? U S ?\- &NC bg

37 X 317 X 32 X 3? = 37+17+2 X 3? = 326 X 3? = 339

Donc 7= 39 — 26 = 13 “8 2 Q ? \Qk@, /l
34 x 311 i 39 x 37 = 341149 5 37 — 324 5 37 — 339/ ‘/{ 3
Donc?=39-24=15 O /{)OO%

el
@wmm § ?wésw’m£ L.

Page 51 Page 52



ci i ts d'une seule puissance -
Fx3* x4
22 13"
1 3
Zo S _ 2o-2_ b4 )
> N S =D .
3 " 32 )
8'y (7*P
it Y o 8'x8
" g
6* 5
6x(67) 5x(5”

8- 6

b3

—

842

m @ Donner une écriture décimale de cha-

cun de ces résultats obtenus avec une calculatrice. L '

a. 5,158 x 1872 p. 3,851 x 18!
c. By B 168 d. 4,85 ® 167
<2 005

FiE]

b)?gg/hwo@z 3 5
Q}?,F)% :?m

d) b 06 x 402 DIOHD
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AJ(QBM:/%\QA%XJO
.22 5 :2/_2}”5%*7

o O/ OO0 6 :6)(/(@—3

(2 x Ao -1 :%7)(40@

£73 Décompositions et puissances

m avec des nombres. g
1. a. Marvyn a décomposé le nombre 784 : “ 7_ ?_x.ZX Q.)( §X L{-
| 784=2x2x2x2x7x7 =1 X 92 x4 X+
Ecrire cette décomposition avec des puissances. 2 Q_ *

b. De la méme maniére, décomposer au maxi-

mum les nombres 3 375 et 2 352, - 2 Y ¥ F:'l

2. A I'aide de ces décompositions, simplifier les
fracti 784 ot 3375 3375
ractions 5352 ®' 2352

3. Parmi les nombres 784, 2 352 et 3 375 :
a. lequel est le carré d’un entier naturel ?
b. lequel est le cube d’un entier naturel ?

b);j% = DX Q19 =5x 21 435 Busi5,3

CALC

Xf)xix 5x% SxEERD PR TR
= ‘3 XN

Page 55

C339= X UIE=Ix OXDRE~ vy %I xPv2X\A
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gL 2P O ¥ F = 1 = (A 228"
23525 %2 .

qang - A KDX

" 280 2 - %

2552 Zéx%ﬁ% . 53 51
?3?545 - 5 x"b ‘f);(‘%xgx’b’_ K‘)(?&
<357 & T ) x%ﬁ %

3 )«?QCON\Q d'ua Q(\erev'>@ — 34
b) o cuke dun enies 2 i/(S l - DX

Calculer. Donner les

a. 53 b, 4210

5 5
hu2d ="

c. 15971

) 5X5’<6: 25

)A59F 7= ASIF

d) _éz = -55-95

mb! nti ! ;(\‘j,_l
b 5% T Bl —
L by ey
75 ©°
3
A
S 5> 5

résultats sous la forme d’un nombre entier ou d’une fraction
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N
79 En 1 seconde, la lumiére parcourt 300 000 kilomeétres dans le vide.
L’année-lumiére est la distance parcourue par la lumiére en une année. } (
a. Donner |'écriture scientifique de 300 000 km. 4\’
b. Exprimer une année-lumiére en kilométres.
Donner le résultat en écriture décimale et en écriture scientifique.

m\boomokm: 2 x Ao A

AA_NAAAR

iy ((-k%) -)(\,ég“(ooj)

E) A A 5></{Or5&m~
fomg — 2 b

4@\@ 565& 20 KQW\ 3@5&»XQQ>66D

=31 OB A 5 34bsk,x/10 A
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%XJOBJQ
Iy — 5 ()

%, A5 d0r —>

/o lo-
p(z_oder% on oix and annie

Vot 90
Qumerna, auna. postiowon. -

5,493 Aot x 2x Ao A= S)L;Q)OQ)Q/'O/Q
Mo cuia I Qluégzuo” ko
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.9 Volume d'un cheveu

AN DI oD

LDIINTg a I'aide de la géométrie.
Un cheveu a une longueur de 15 cm, pour un

(diametre de 0,1 mm.

» Quel est son volume en m3?
5 — : -
Donner le résultat en notation scientifique.

N 69 V= By h 78525% 45445
V= Bk Vot 3.045°

B:WKRL OKVQ&LMQKCM AHBx 0™ w
{CJL R: Ol’f M:Q;O,OSmm ) P\:/{E)C{T\ ¥

Ooﬁmm Do o <OO§XJ{L6%2

’005MOm R = H
| E) Tl ﬁjq%{;}xiog
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Volume d'un cheveu s
[INIINTY 2 I'aide de la géométrie.

Un cheveu a une longueur de 15 cm, pour un
diamétre de 0,1 mm.

» Quel est son volume en m3?

Donner le résultat en notation scientifique.

Pour le cylindre, la base
4\ 6 % est un disque de rayon r,

donc & = x r2,

dotV =nxr2x h.

Digicode a
[OHITTEA en organisant sa démarche.

1. Le code d’'accés a I'immeuble de Martin est

composé de trois chiffres choisis parmi 2, 3 H —_)
ou 4. Pour compter le nombre de codes diffé- ] ’6 |

rents possibles, Martin a commencé |'arbre ci- o

o ébé{g) NCE

a. Reproduire et compléter

2 2
’ . ﬂ:,
|"arbre de Martin. 2 < 3 éu

b. Ecrire le nombre de 4 g;ﬁ,’
» 2 qi'-‘g Y
codes possibles avec une 3 3 )
puissance, puis le calculer. h{ 'Q_:E}
2. Le code de I'immeuble 2. QS,
d’Emma est composé de Qz
trois chiffres choisis parmi 1, 2, 3 ou 4, pujs de Sze,
s ;i Y
deux lettres choisies parmi A, B ou C. L(. <g>
Ecrire le nombre de codes possibles avec des \L(-

puissances, puis le calculer.

X X ?))( _2% %Cadw
Butgets, 00 R

Mfleer  2@ites | © 0
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j Pour enregistrer un film de 2 h sur un
disque dur, il faut un espace de 700 Mo.

» Combien de films de 2 h peut-on enregistrer sur
un disque dur de 500 Go ?

geyrgm 520%\(06
+ 34 p
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VA8 Pour enregistrer un film de 2 h sur un
disque dur, il faut un espace de 700 Mo.

» Combien de films de 2 h peut-on enregistrer sur
un disque dur de 500 Go ?

A Tg = 40" ocko

/I 6_2_: /{Og odels = /{DB+6OCXQtS
=40% S o,

Aanc .

- 0>
50@6@ Xﬁo \10 DHO

D 6¢

o0 Tos : .
Oy, m&mm&!\ 0§ 460 produs encsi
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On oo

D\Jk MO X\ W) M

oo x MG L+ P02 A4,

At _ﬁ\'\ms
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Donner I'écriture scientifique des nombres suivants. p 7*

8 000, x 0,000 000 07

. 3x10*x1,2x(105)"

a. 267 b
140 000 000 0,2x1078
BT O =
26’\:{' Q X s q_ /{O - %)(:]'Y
g A0 xFxdo " BRIXS—=Tp 0
) R
-5-7F
B Fx A0
Al
ngry)\ y 1%
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71 Donner I'écriture scientifique des nombres suivants. p 7*

- , 8000 x 0,000 000 07 . 3x10*x1,2x(10%)°
' ' 140 000 000 0,2x1078
-5x4 ~20
C) Yy lou ALY AD - Bxlona Ao
e = 2x D"
O, L% 40 9 4+ %)
M
onJO
_ Bx42x 407
O,2x A0™3

= DXL oAD"
T’Z\\

B w 5X6>< 10 - /(Ex

92 = A, 3 10" 03 43440

B En informatique, l'octet (0) est l'unité
permettant de mesurer la quantité de données
pouvant étre stockées. Ses multiples sont :

le kilo-octet (ko), le mégaoctet (Mo), le gigaoctet
(Go) et le téraoctet (To) (1 To =102 o).

:J‘O/':LO y L:BX/
a. Compléter: *1To= AOZ Go; 4 P}do b T-(O
*1To= 10O Mo.

9 ot > 20 G

b. Combien de photos de 5 Mo peut-on stocker
sur une clé USB de 20 Go ?

daoc on oo -

A 6o = 16° oclits Qoxic A : (Bx lo) (Y

“MNo= i ool A tlo
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Moz 16" adedo = ASC ode)\g:/\oe xm ~\o® tlo
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ﬂ L'unité de production d’énergie électrique est

le wattheure (Wh).

G.:a consommation annuelle moyenne d'une
mille est environ 8 kWh.

Un parc d’éoliennes produit 4,8 MWh par an.

8 h = Bxl0 Rwh

Combien de familles peut-on alimenter avec ce

A1MW0h= _kWh

AMh a0t k. A kwh
J]hmlﬂ:/[ozw(ﬂ

Done LIS A ~ 6o {59 {@M‘\\\mﬂ&(&\&hm

m La lumiére parcourt environ I
10,3 x 10° m en une seconde. g
Quelle distance parcourt-elle

en 10 min ?

Comment peut-on lire

ce résultat ?

Sz Qirdo’m
domin-=> = 9 "

@Homo%mcub/ den sunten
Cd\\rev\\"( 10 min en secondwo

10 minuden = 10 x60 wecon dos 600 secgden
Q' Froduit en moix

Page 71

?fé)O@/\o,%x\oS j/(: /{IXXKO\\

Page 72




